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Federale sociale fondsen  –  Beleidscoördinatie (2)

Minister Vande Lanotte wil één miljard uittrekken
voor de ondersteuning van de schuldbemiddeling
in de OCMW's. Het blijft echter de vraag of de fe-
derale overheid de schuldbemiddeling kan finan-
c i e r e n , vermits dit in feite een bevoegdheid is van
de gemeenschappen.

De federale wet op het consumentenkrediet be-
paalt dat schuldbemiddeling enkel kan gebeuren
door advocaten, deurwaarders en notarissen, d o o r
overheidsinstellingen of door particuliere instellin-
gen die daartoe door de bevoegde overheid zijn er-
k e n d . De Vlaamse Gemeenschap bepaalde dat in
Vlaanderen de OCMW's en de  centra voor alge-
meen welzijnswerk (CAW) aan schuldbemiddeling
kunnen doen.

Het is dus duidelijk dat bij het federale miljard
voor schuldbemiddeling vragen kunnen worden ge-
s t e l d , én inzake bevoegdheidsoverschrijding én in-
zake het niet respecteren van de decreten van de
Vlaamse Gemeenschap.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1 2 5
van 8 maart 2001 antwoordde de minister dat de
wijze waarop deze middelen over de OCMW's
worden verdeeld, nog onderwerp van gesprek is
binnen de federale regering en opgevolgd wordt
binnen de gemeenschappen en gewesten. De minis-
t e r-president en de minister zouden binnen de be-
staande overlegstructuren de ontwikkelingen inza-
ke de besluitvorming rond de bestemming van dit
sociaal fonds van nabij volgen. De nodige stappen
werden ondernomen opdat de beslissing van de fe-
derale regering in de lijn ligt van de Vlaamse be-
leidsopties en regelgeving. (Bulletin van Vragen en
A n t w o o rden nr. 13 van 25 mei 2001, b l z . 1835  –
red.)

Wat is de concrete stand van zaken van de uitwer-
king van dit federale initiatief en wat zijn de con-
crete stappen die de minister en de Vlaamse rege-
ring hier hebben gedaan ?

Antwoord

De wijze waarop de middelen van het sociaal ener-
giefonds over de OCMW's worden verdeeld, w a s
gedurende de afgelopen maanden onderwerp van
gesprek binnen de Interministeriële Conferentie

voor Maatschappelijke Integratie en Sociale Eco-
nomie.

Op 7 september 2001 formuleerde de Vlaamse re-
gering haar standpunt in verband met het wetsont-
werp dat de verdeling en bestemming van de mid-
delen bepaalt.

Op 28 september jongstleden keurde de federale
r e g e r i n g, rekening houdende met het standpunt
van de Vlaamse regering, het wetsontwerp goed.

Met het wetsontwerp worden OCMW's gesubsi-
dieerd voor :

– de personeelskosten bij de organisatie van
schuldbemiddelingsdientsen ;

– de financieel-maatschappelijke steun voor een
tegemoetkoming inzake de niet-betaalde factu-
ren en/of maatregelen inzake preventief sociaal
energiebeleid.

In het wetsontwerp wordt voor beide verwezen
naar de regelgeving terzake van de gewesten en/of
g e m e e n s c h a p p e n . Hiermee wordt een maximale af-
stemming tussen de verschillende beleidsniveaus
inzake schuldbemiddeling en preventief sociaal
energiebeleid bereikt.

Ter illustratie : de personeelssubsidies kunnen
enkel ingezet worden voor een door de V l a a m s e
Gemeenschap erkende schuldbemiddelingsdienst.
De OCMW's kunnen dan ook kiezen of ze zelf als
schuldbemiddelingsdienst erkend willen worden, o f
een beroep doen op een andere erkende schuldbe-
middelingsdienst.

Zo wordt een duidelijke link gelegd met niet alleen
de bestaande regelgeving inzake schuldbemidde-
l i n g, maar ook de beleidsoptie om autonome centra
voor algemeen welzijnswerk en OCMW's aan te
zetten om meer samen te werken.


